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문제 E 
역기 정렬하기 
Input: health.in 

 
 
건강대학교 체력단련장에는 각기 다른 무게를 가진 N 개의 역기들이 고정대 위에 놓여 있다. 아침에는 

체력단련장 이용자들의 편의를 위하여 다음과 같이 무게 순으로 정렬하여 둔다. (그림은 N 이 5 인 경우) 
 

 
 
하지만, 체력단련장이 문을 닫을 때가 되면, N 개의 역기들은 무게 순과는 무관하게 어지럽게 놓여져 있다. 

다음은 그러한 예 중의 하나이다. 
 

 
 
체력단련장 관리자인 현우는 체력단련장의 문을 닫으면서 어지럽게 놓인 N 개의 역기들을 무게의 

오름차순으로 정렬하는 일을 담당하고 있다. 역기의 무게가 만만치 않기 때문에 현우는 들어 옮기는 역기의 

무게의 합을 최소로 하여 정렬하고자 한다. 안전을 위해서 현우는 한 번에 두 개의 역기를 들어 옮기지는 

않는다. 이때, 역기를 들어 옮기는 방법은 다음과 같이 세 가지가 있다. 

 

 고정대에 놓인 역기를 체력단련장의 바닥에 내려놓는다. 

 고정대에 놓인 역기를 빈 고정대로 옮긴다. 

 체력단련장의 바닥에 놓인 역기를 빈 고정대로 옮긴다. 

 

 

예를 들어 세 개의 역기가 고정대 위에 차례로 5kg, 4kg, 1kg 의 순으로 놓여 있다고 하자. 만약 다음과 같은 

순서로 역기들을 정렬한다면 옮기는 역기 무게의 합은 7kg 이 된다. 먼저 1kg 의 역기를 체력단련장의 

바닥으로 옮기고, 1kg 역기가 놓여 있던 빈 고정대 위로 5kg 의 역기를 옮긴다. 마지막으로 바닥에 

내려놓았던 1kg 의 역기를 처음에 5kg 의 역기가 놓여 있던 고정대로 옮긴다. 
 
 
 
 



입력 
 
표준 입력(standard input)을 통하여 입력한다. 입력은 T (1 ≤  T ≤  10) 개의 테스트 케이스로 이루어진다. 

테스트 케이스의 수 T 가 입력의 첫째 줄에 주어진다. 각각의 테스트 케이스는 두 줄로 이루어져 있는데, 첫 

줄에 역기의 개수 N 이 1,000 이하인 양의 정수로 주어지고, 다음 줄에 역기들의 무게가 주어진다. 역기들의 

무게는 서로 다르다. 
 
 
출력 
 
표준 출력(standard output)을 통하여 출력한다. 각각의 테스트 케이스에 대해서 오름차순으로 역기들을 
정렬하기 위하여 옮겨야 하는 무게의 합의 최소값을 한 줄에 하나씩 출력한다.  
 
 

Sample Input 
(health.in) 

Output for the Sample Input 
 

4 
3 
5 4 1 
4 
6 7 5 11 
5 
3 10 4 9 6 
6 
12 10 8 1 5 4 

7 
23 
24 
41 

 


